

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP

MEGJELENIK MINDEN NAP DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR

Kiadja a szerkesztőség.

Felolvasó szerkesztő:

FENYVES FERENC

Előfizetési ár negyedévre: helyben 2-40 kor.

" " " vidéken 3— kor.

TAVIRATOK

A politika hírei.

BUDAPEST, márc. 26 Beavatott helyről közlik, hogy Auffenberg lemondása még a delegációk előtt meg fog történni. Auffenberg politikai barátai nem akarják kitenni annak, hogy a delegációban támadásokat intézzenek ellene.

BUDAPEST, márc. 26. Khuen tegnap érkezett vissza Bécsből s megkezdte tárgyalásait az ellenzéki vezerekkel. Khuen ugyan elsősorban a munkapárt főbb tagjaival folytat tanácskozásokat, azután Andrásyval, Kossuthal, Zichyvel és Apponyival. A Justh-párttal Khuen nem is fog tárgyalást kezdeni. Tegnap este a miniszterelnök Tisza és Lukács társaságában vacsorázott. Közölte velük azt a megállapodást, ami a rezolúció tárgyában történt. Megállapodás nem jöhetett létre, mert ma délelőt ismét felkeresték Lukács és Tisza a miniszterelnököt.

A politikai helyzetet Budapesten igen pesszimistikusnak ítélik meg.

Khuen holnap Andrásyval, csütörtökön Kossuthal és Zichy Aladárrel tárgyal. Apponyi nincs Budapesten, vele nem tanácskozhat a miniszterelnök.

Khuen pénteken, vagy szombaton ismét visszatér Bécsbe.

BÉCS, márc. 26. Az osztrák kormánykörök véleménye is igen pesszimistikus. Óélsége még nem járult hozzá — így jelentik — ahhoz a formulához, amelyet Khuen a rezolúció kérdésében előterjesztett, csupán ahhoz járult hozzá, hogy Khuen a parlamentben olyan deklarációt tegyen, ami a nemzet újoncmegajánlását jgát se sértené s a királyi felségjogainak is feltétlen elismerése volna. Ha ezt a formulát sikerül is elfogadtatni, még akkor is egy olyan poliukusra volna szükség, aki a parlamenti békét biztosítani tudja.

A német császár és a trónörökös találkozása.

BRIONI, március 26. Ma délelőt 10 és 11 óra között a nyílt tengeren lévő Hohenzollern Yachton találkozott Vilmos német császár és Ferenc Ferdinánd trónörökös. A találkozás szigoruan katonai formák között folyt le.

A törlesztési bank válsága

BUDAPEST, március 26. A Törlesztési bank ma reggel megkezdte az 1000 koronán aluli betétek visszafizetését. Körülbelül 20—25 000 koronát fizettek vissza. Az 1000 koronán felüli betéteket fölmondták és a jövő héten fogják kifizetni.

Szerencsétlenség egy csatornabeomlásnál

BUDAPEST, március 26. A Magyar Testgyakorlók köre sporttelepét most sűrűn szerelik, hogy vasárnap már versenyeket tarthassanak. Tegnap a szennyelvezető csatorna beomlott és maga alá temetett 3 embert. Kerékgyártó Gyulát, Szelecsi Istvánt és Morecz Jánost. Mindhárom munkás meghalt. A rendőrség megindította az eljárást a vállalkozók ellen.

Véres

krónikát kell írni az elmúlt két ünnepről. A naptár vörös dátuma vért jelent Szabadkán, ahol tavasszal nemcsak a virág nyílik, hanem a bicska is. Két napon át olyan volt Szabadka, mint a háború folyója. Véres tusák, gyilkos összetűzések estek nemcsak az éj sötétjében, hanem nappal is és olcsó volt a legdrágább nedű: az embervér, amely vörösré festette az utcát. Ma pedig lépten-nyomon rendőrökre bukkantunk, akik össze kötött kezű szuhancokat visznek kihaltatni a kapitányságra.

A bicskázásoknak az a rettenetes nagy száma, amelyről a két napos ünnep után meg kell emlékeznünk, mindenesetre valami komolyabb intézkedést követel.

Szalay Mátyás főkapitány egy újságíró kérdésére olyan kijelentést tett, hogy nem tudja garantálni az életünk biztonságát, mert kevés a rendőre. Kétségtelen igazság, hogyha több rendőr volna, ha a város nagyobb területére jutna rendőrszem, nemcsak épen a piacra, könnyebb volna a bicskások összefogódása s alighanem kevesebb volna a bicskázás. De a rendőr rendszerint csak akkor lép közbe, amikor már a fényes acélpenge befuródott az emberi testbe. A bicskások nem azért bicskáznak, mert kevés a rendőr, a

sűrű vér és az ösztön évszázadok óta való megnyilatkozása a bicskázás. A bicska: önbiráskodás elég tétel, a szerelmi csalódás reparálása, a bicska az orvosság minden bajra.

Es hogy még egyre annyi a bicskázás, hogy még mindig csak a bicskázások nagyobb száma különbözteti meg az ünnepnapot a hétköznapról, abban a kevés rendőrön kívül más körülményeknek is nagy része van. Nálunk még most is azt tartják, hogy a templom az erkölcs vára, hogy az imádságos ember a jó ember. Esztendőök hosszú sora óta templomokat építettünk s a bicskázások száma még mindig nem fogyott. Az iskoláink nincsenek olyan színvonalon, mint a templomok és a valláserkölsi nevelésnek a csúdjá, hogy két nap alatt mintegy félszáz sebet ejtett emberekre a bicska. Az utóbbi időben a korcsma szaporodik még Szabadkán. Ez pedig ugyancsak neveli a bicskásokat. Itt Átlag minden negyedik házban korcsma van s ha néha bepislanunk egyik ilyen piszkos és kényelmetlen szurdékba, nem tudjuk elképzelni, hogyan tud annak gazdája megélni, csak azt látjuk, hogy vég eredményben mégis mindegyik meg gazdagodik. A duhaj bicskásnak az ilyen szűk és piszkos korcsma is jó s itt ő a legnagyobb fogyasztó.

A rendőrök számát is szaporítani kell. De azokat a korcsmákat, amelyekben, vagy amelyekből kijövet bicskásznak, hatóságilag be kell csukni. Akkor a korcsmáros is öre lesz a rendnek s az emberéletnek. Vigyáz a bicskásra s nem ad otthont neki.

Egy szegény asszony kálváriája.

— Esküdtészi főtárgyalás. —

A szabadkai királyi törvényszék mint esküdtbírótság Decker Gyula elnöklésével Gruk Andrásné szül. Sutus Ilona magyarkanizsai lakosnő felett itélkezett aki a múlt év szept. 21-én forgópisztolyal ráított Tóth Józsefnek, szül. Losonci Annára.

Az esküdtészek megalakítása után a vádlott elmondja mi vitte rá, hogy Losonci Annára löjjön.

Férjével, aki közleges rendőr volt Magyarkanizsán, 9 esztendőn át a legjobb viszonyban élt házasságukból 3 gyermekük született. A múlt év márciusában a férje szolgálatban kint volt egy adorján-pusztai bálón. Ott ismerkedett meg Losonci Anná-

val. Az ismerkedésből szerelmi viszony fejlődött ki. A férje néha napokon át kint tartózkodott Losonci Anna lakásán. E miatt hivatali kötelességeit elhanyagolta és el is bocsátották a rendőrségi szolgálatból. Gruk András halász lett. Minden keresetét Losonci Annának vitte el, hogy a családja nélkülözött. Egy alkalommal Grukné maga is látta az urát Losonci Anna lakásán borozgatni egy másik halászegényvel. Tehetetlen dühében akkor beverte az ablakot, összetépte a függönnyet de a bent levők rá sem hederítettek. Szeptember közepe táján együtt ment végig urával a magyarkanizsai piacon. A másik oldalon ment Losonci Anna. Amikor látta, hogy férje és Losonci Anna rákacsintgatnak egymásra, elájult tehetetlen dühében. Pár napra rá hírül hozták neki, hogy a férje már megint a szeretőjénél van. Amikor ebédet vitt 21-én, az urát ott is találta az asztalnál. Ez annyira elkészerítette, hogy bement Kanizsára és vett egy hatlövétű forgópisztolyt, hogy leszámol az urával. Kocsin kiment Adorján pusztára Losonci Anna lakására. A lakásban nem találta az urát, követte Losonci Annától, nyissa fel a kamrát, mert ott van elrejtve az ura. Losonci nem nyitotta fel. Távozni készült, de az ajtóban Losonci Anna gunyosan a szeme közé nevetett, mire annyira elfogta az indulat, hogy előrántotta a pisztolyt és rálőtt az ura szeretőjére. A golyó azonban fennakadt a szoknya ráncában és csak zúzódat okozott a nő altestén. Losonciné kicsavarta kezéből a pisztolyt, miközben az megégyeszer estült.

Grukné kiszaladt az utcára és elhajtatott.

Losonci Anna a vádlottal egybehangzón mondja el az esetet.

A törvényszéki fegyverszakértő szerint a pisztoly olyan, hogy azzal nem lehet embert ölni.

A kérdések megszövegezése, a vád és védbeszéd után az esküdték visszavonulnak.

Miután az esküdték úgy a szándékos emberölésre, mint a könnyű testiértésre vonatkozó kérdésre nemmel felelték, a törvényszék Gruk Andrásnéat a vád- és következményei alól felmentti.

HEUMANN MÓR könyvkereskedésében: az Irodalmi és művészeti ujdonságok szentesítésére társulást találhatja; minden lapot, zeneművet, könyvet megrendelhet és a legérdekesebb könyveket kaphatja külfönn. 14

HÖLGYEIM!

Tavaszi női angol ruhák, Tiberzsin és

URAIM!

Tavaszi férfi angol ruhák, férfi angol-felöltők, fiú-

cheviote felöltők. Párizsi és berlini modellek.

és gyermekruha-ujdonságok.

MEGJÖTTEK!

EISLER IZSÓ ruhaáruházában

Barátok temploma során. Próbakísaszonny felvétetik.

MEGJÖTTEK!

Véres ünnepek Működött a szabadkai bicska

Saját tudósításunk Szabadka, március 26.

Két egymásután következő ünnepnap krónikája mindenkoron véres szokott lenni Szabadkán, de a nyári bicskázás mint a most elmúlt két ünnepnapon, már régen nem szerepelt a szabadkai büntügyi krónikákban. A szurkálások nagyobb részét megtalálja az olvasó lapunk hírvivőjében, ebben a cikkben csak a két jelentősebb bicskázásról lesz szó, amelyek közül az egyik halálos kimenetelű volt.

Megölték egy embert.
Az első, véresebb esemény még vasárnap történt és indító okai vissza nyulnak a két hét előtti Radonovácra tartott kóciáig (bőjtői összejövetel) amelyen a szereplő személyek a lányok miatt összevesztettek és szidalmazás közben bosszút esküdtek egymás ellen.

A bosszút vasárnap hajtották végre, amikor a radonováci legények Szabadkára jöttek templomba, Mattiasch Antal, Mattiasch Péter, Mattiasch József szabadkai legények megbeszélték Milánkovics Tamást és Mihálykócsy Mihály szeresfalvai legényekkel, valamint Zubkó György, Suits Tarcis Albert és Glavcsik Mátyás szabadkai legényekkel, hogy vasárnap megtámadják a radonováciakat. A párhuzamos szegedi uton a vasúti műhely közelében lévő Czin János féle kocsmába ültek be és várták a radonováciakat akik 10 és 11 óra között mentek haza felé. A radonováci csapat a Antunovics Lajos, Antunovics Márton, Sábits János, Antunovics Lukács, Antunovics Jakab, Antunovics Márk Antunovics Pál és Antunovics József legényekből állott.

Amikor a szabadkaiak megállták közelébe a radonováciakat, kivonultak eléjük és kavicsdarábokat dobáltak közéjük. A radonováciak viszonozták a ködobást és egyikük Glavcsik Mátyást el is találta. Glavcsik az ütésre összeesett, mire Suits Tarcis Albert elkérte Mattiasch Antaltól rozsás forgépisztolyát és azzal többször a radonováciak közé lövött. A lövések nem találtak a radonováciak azonban futásnak eredtek. Zsupkó György utánuk ment és utolérve Antunovics Lajost meggyafotjával többször fejbőlötötte, úgy hogy Antunovics összeesett. Ekkorra odarézgett Suits Tarcis Albert is, aki zsebkésével az eszméletlen legénynek a hátába szurt és Milánkovics Tamás aki egy tót konyhákkal Antunovics nyakán az ütőreket vágta keresztül ami Antunovics halálát okozta.

A véres eseményről telefonon értesítették a rendőrséget, ahonnan Lendvai János rendőrbiztos négy rendőrrel ment ki a helyszínére és 4 óra alatt a gyilkosokat a büntjelekkal együtt előállította. László Géza rendőrkapitány Mattiasch An-

talt, Milánkovics Tamást, Zsupkó Györgyöt és Suits Tarcis Albertet letartóztatta.

Még egy vérengzés.

A másik nagy verekezés a IV-ik körben, a Jenő-utcai Brájkó-kocsmában történt. Ez a verekezés is lezsaláltság volt egy öt év előtti bicskázásért.

A Jenő-utca 515 szám alatt van Temunovics Szilveszter kocsmája. Szűk, alacsony utcára nyúló szoba a kocsmája. Fél üvegajtó vezet a konyhába ahol a söntés áll.

Vasárnap este hét óra tájban tért be ebbe a kocsmába Vidákovics János és Kopunovics Tamás. Mind a kettő híres verekedő. A legveszedelmesebb gáti bicskások akikre egy másik bicskázó banda, a Klica párt már évek óta les, hogy visszaadja az öt év előtti bicskázást.

Ezt a Klicát, akinek a becsületes neve Vojnics Purcsár Miklós, öt évvel ezelőtt fényes nappal megölték Vidákovics és társai, amikor a borbélyhoz ment, megtámadták és 15—16 helyen szúrták meg bicskával. Azóta Klica és társai csak az alkalomra vártak, hogy visszaadják Vidákovicsnak a kölesönt. Csakhogy Vidákovicsék nagyon vigyáztak magukra. Éjjel soha sem jártak másképp, csak bandájban botokkal, bicskákkal felgyverkezve.

Vasárnap este Klica egyik barátja Bosnyák Maszljia Albert bent volt a Brájkó-kocsmában, amikor Vidákovics és Kopunovics betértek. Egy darabig velük együtt kártyáztott az egyik asztalnál. A kocsmában rájuk kívül még csak két vendég volt.

Maszljia felkelt azzal, hogy kimegy pár percet az udvarba. Az udvaron át kiment az utcára és átszaladt a pár száz lépényre lévő Gyelmis kocsmába. Ott volt a Klica. Elmondta neki, hogy Vidákovics és Kopunovics egyedül vannak a Brájkó-kocsmában, most visszaadhatják neki az öt év előtti kölesönt.

Klica azonnal fölugrott és rohant a Brájkó kocsmába. Maszljia és egy harmadik társa utána.

A kocsmában akkor csak hárman voltak. Vidákovics és két idegen ember Kopunovics akkor már nem volt ott.

Vidákovics János háttal ült az ajtónak.

Klica a lábával rugta be az ajtót. Mielőtt Vidákovics hátrafordulhatott volna, Klica már ott termett a háta mögött és bicskáját a nyakába szúrta. Mikor másodszor sujtott feléje, célt tévesztett, a bicska a szék támláját érte és eltört. A megvadult ember tetemtelen dühében öklével ütötte. Két társa is már működött. Mindegyik négy szurást ejtett rajta.

Vidákovics, aki hatalmas, szalás férfi, félrelökte a támadókat és a nyitott konyhába vezetett ajtón át menekült. A konyhán át a kocsmáros szobájába szaladt.

Vidákovics bezárta maga után az ajtót. Klica utána szaladt de nem tudta utolérni. Útközben felkapott egy kéltüres, vastag pálinkás flaskót és utána vágta.

Ekkor már bejött a kocsmáros, a házigazda és ennek fia. Ezek kizuszkolták Klicát és társait

A vérző embert lefektették az ágyba, mentőket hívtak, akik beköbölték sérüléseit és kivitték a kórházba.

A rendőrök még az éjjel elfogták Klicát és Maszliját. Maszljia már nyugodtan aludt egy asztalon a Gyelmis kocsmában.

A rendőrségen kihallgatták őket és tegnap már szabadon is bocsájtották. Klica már délelőtt a Lámcis féle kocsmában aludt. Alacsony, fekete 21—22 éves legény. Az arcán két helyen is látszik a szabadkai bicska nyoma. Ez a Lámcis kocsmája a tánya. Ennek környékére sem mer járni, aki nem tartozik a bandájába.

Tegnap délelőtt, amikor Klica a III. kőri lakatnyán volt, idemerészkedett két Klica-ellenfél: Vukljanov József, akit mindenki csak Prókónak nevez és Fábiánovics János. Ez utóbbi már börtönben is ült három évvel ezelőtt megölve a feleségét, akitől őt találta a csabítót.

Megakarították verni Lámcis Lajost, a kocsmárost, mert kiutasította őket az ivóból. De a kocsmában több vendég volt akik kidobták őket. Kint szidalmazták, fenyegették a kocsmárost, amíg meg nem jöttek a rendőrök, akik bevitték a két verekedőt. De azért a gáti bicskások között forradalmi az állapot még ma is.

A zentai végrendelet-hamisítási pör.

Megszüntette az eljárását a vádtanács.

Háromnegyed éve körülbelül, hogy Peczárszky Milán, Zenta egyik gazdag földbirtokosának özvegye ellen pört indított a rokonság. Azzal vádolták meg hogy eltüntette férjének végrendeletét és így kizsemmizte őket. A duszagát Peczárszky néhány évvel ezelőtt vette feleségül hűséges gazdaszonyát és vagyonának nagy részét órá hagyta.

A rokónok detektívet bíztak meg, nyomozza ki, hova tűntette az asszony a végrendeletet. Állítólag a detektívnek, aki Peczárszky régi barátjának adta ki magát, az asszony bevallotta volna, hogy tényleg eltüntette a végrendeletet.

Peczárszkynt letartóztatták és be kísérték a szabadkai ügyészség fogházába. A szegedi tábla azonban szabadlábra helyezte. A szabadkai ügyészség vádiratot adott be Peczárszkynek ellen, akit két rendbeli okirat-hamisítással vádolt. A vádirat ellen Peczárszkynek védője, Békffy Gyula dr kifogásokat adott be, melyeket Marian Miklós elnöklete mellett tárgyalta a vádtanács.

A vádtanács elfogadta a kifogásokat és megszüntette Peczárszkynek ellen megindított eljárását.

Az ügyésze felelőzetett és így az íratok a szegedi főügyészséghez kerülnek.

A megszökött zentai plébános kalandja Amerikában

(Saját tudósításunk) Zentán hosszú ideig prédikálta az erényt és a mindenekelőtt való jószágot Erdújhelyi Menyhért plébános, aki nemcsak a szószéken beszédekben, hanem történeti írásaiban is úgy szerepelt mint minden bűnnek ostorozója s az erény fanatikusa. Négy esztendő előtt azután egy szép júniusi napon a plébános elutazott Zentáról s nem is tért többé vissza oda. Nem pedig azért, mert — mint később kiderült — némi bajok voltak a zentai plébánia pénzkézeltése körül. Elsíktakadtak misépének, a templompénztár meg volt dezmálva s mindebben a plébános volt a ludas.

Erdújhelyi szökése annak idején nagy felzúdulást keltett. Hívei, barátai s ezeknél is nagyobb számban lévő hitelezői mindössze annyit tudtak róla, hogy Amerikába szökött.

Most az Amerikában megjelenő Magyar Farmer ir Erdújhelyiről s ebből megtudhatjuk, hogy Erdújhelyi Amerikában is pap. Arbury nevű városkában lakik Kanadában. Az amerikai magyar lap egy nagyon fantasztikus történetet mesél el Erdújhelyiről s egy Macleod nevű angol farmer feleségéről. Az újság szerint Erdújhelyi eltévesztette a nagy hófúvásban az utat s Macleod-nél éjjeli szállást kért. Az asszony egyedül volt otthon, megmondta, hogy merre kell a papnak haladnia, de nem adott éjjeli szállást. Erdújhelyi háromszor is kopogott s ekkor, „a szívtelen” asszony elzárta előtte a farmot. A plébános kénytelen lett volna az éjszakát kint tölteni a hideg éjszakában a szalmán, ha véletlenül szánkokon arra nem jön három magyar hűve s azok magukkal nem viszik.

Innen messziről nézve kissé különösen hangzik ez az éjszakai kaland egy magános asszonyról, meg egy papról, aki eltévedt az országuton s minden áron ott akar megpihenni a magános asszonynál... De hát Amerikában így tudják ezt az éjszakai kalandot s legyen nekik az ő hitük szerint.

Készítik a választók névjegyzékét. Az országgyűlési képviselőválasztók 1912. évi névjegyzékét most készítik el Szabadkán. A választók névjegyzékét közszemlére fogják kitenni és azok, akik a névjegyzékben kimaradtak és joguk van a felvételre, azok felvételüket kérhetik.

Anyakönyvi vizsgálat. Katonai Domonkos belügyminiszter titkár, anyakönyvi felügyelő tegnapelőtt vizsgálatot tartott a pétérvérei anyakönyvi hivatalban és ott mindent a legnagyobb rendben talált.

Eljegyzés. Sajó Idát, Sajó Lajosnak, a Nagykomlói Népbank R.-T. igazgatójának leányát eljegyezte Fenyves Ferenc, a Bácsmegyei Napló felelős szerkesztője. (Mind a külön értesítés helyett.) — Vukovics Márton egyik helybéli előkelő divat-árkereskedő cég alkalmazottja eljegyezte Polvákovics Teruskát Szabadkán. (Mind a külön értesítés helyett.)

Hirtelen halálozások. Halápi Józsefné, Delli Teréz pétérvérei lakos tegnap mákot árukat a piacon. Közben behajolt hogy a zsákját elrendezze, lefordult székéről és meghalt. — Nagy Simonné Kalmár Verona pétérvérei lakos tegnap testvérel való beszélgetés közben hirtelen meghalt.

Hock János Szabadkán. Hock János az országos hírló szónok, országgyűlési képviselő és hó 28 én Szabadkára érkezett hogy a „Megváltás” című nagy sikert aratótt tu dományos színművét, mely a budapesti Uránia színházban sorozatos

Figyelmeztetem az urakat, cipő, kalap, fehérnemű, gallér, kezéző, bot, ernyő, narisnya stb. stb. csakis a Versenyárúüzletben (HOLLANDERNAI barátok temploma mellett) szerezzék be, mert ott mindent a legolcsóbban kaphatnak a legjobb minőségben.

A NAP

A zenekola hangversenye

Szombaton délután a gimnázium nagyterme egészen megtelt érdeklődő szülővel, rokonokkal és zenebaráttal. A városi zenekola tartotta hangversenyét s akik elmentek, azt hitte, hogy nem kapnak többet, mint kis művészeteket jóakarattal fogadható produkcióit s mindenki kellemesen lepett meg hogy kész és kiforrott tehetségeket hall s egészen élvezetes hangversenyben részestül. Erdeme ez első sorban a vizsgázató tanároknak: Burghardt Irénnek, Müller Elvirának, Koller Ferencnek, Lányi Ernőnek és Maczák Manónak.

Koller Ferenc tanítványai közül hatan szerepeltek. Közülük Herczi Emmi már nagy hangversenyek pódiumán is megállta a helyét. Ybl Máriával együtt két igen nehéz és precíz tudást követelő hegedűszámat adtak elő. (Martini: Andantino és Di: Bölcseadal.) A közönségnek a lelkehez szólt a zene és a frenetikus tapsvihar honorálta a magas fokú művészetet. Singer Imre is rég tul van már a kezdeten, őt különben a filharmónikus társulat is felfedezte már s a hangversenyén nagyszerűen használta. Heumann Jolán, Vigh István és Dömötör Tibor sokat ígérő tehetségek. A zongoraszakások közül kivált: Deák Frida, König Lili Korossy Irma, Vigh Margit, Farkas Gábor, Balogh Róza, Lyubibratic Helén, Lakos Ilonka, Cser Margit, Klein Blanka és Engler Hanna együttes játéka igen kellemes volt. Szilberleiner Malanie s Romanow Mariska gyönyörűen énekeltek. A női kar is igen precíz volt.

Készítik a választók névjegyzékét. Az országgyűlési képviselőválasztók 1912. évi névjegyzékét most készítik el Szabadkán. A választók névjegyzékét közszemlére fogják kitenni és azok, akik a névjegyzékben kimaradtak és joguk van a felvételre, azok felvételüket kérhetik.

Anyakönyvi vizsgálat. Katonai Domonkos belügyminiszter titkár, anyakönyvi felügyelő tegnapelőtt vizsgálatot tartott a pétérvérei anyakönyvi hivatalban és ott mindent a legnagyobb rendben talált.

Eljegyzés. Sajó Idát, Sajó Lajosnak, a Nagykomlói Népbank R.-T. igazgatójának leányát eljegyezte Fenyves Ferenc, a Bácsmegyei Napló felelős szerkesztője. (Mind a külön értesítés helyett.) — Vukovics Márton egyik helybéli előkelő divat-árkereskedő cég alkalmazottja eljegyezte Polvákovics Teruskát Szabadkán. (Mind a külön értesítés helyett.)

Hirtelen halálozások. Halápi Józsefné, Delli Teréz pétérvérei lakos tegnap mákot árukat a piacon. Közben behajolt hogy a zsákját elrendezze, lefordult székéről és meghalt. — Nagy Simonné Kalmár Verona pétérvérei lakos tegnap testvérel való beszélgetés közben hirtelen meghalt.

Hock János Szabadkán. Hock János az országos hírló szónok, országgyűlési képviselő és hó 28 én Szabadkára érkezett hogy a „Megváltás” című nagy sikert aratótt tu dományos színművét, mely a budapesti Uránia színházban sorozatos

előadásokban került színre, a Lítka bioszkópban felolvassa. Ezen előadásra tekintettel az óriási kiadá sokra, a helyáratat mérsékelten föl emelte az igazgatóság. Jegyek már szerdán és csütörtökön délután 2 órától kezdve a bioszkóp pénztáránál válthatók.

Tavaszi szenáció! Kerékpár-, varró- és gramophon udjongságok érkeztek városunkba Kovács Béla és Társa céghez (Kazinczy utca dr. Heisler féle ház) ahol fentemlített tárgyak, valamint a legújabb felvétel gramophon lemezek a legolcsóbb napi árban kaphatók. Részfizetésre is 20 százalékkal olcsóbbak, mint bárhol. Puch, Premier, Mercur és Alfa-kerékpárok egyedüli elárúsító helye. 400

Életunt asszony. Dobos M. Hálné harmadik köri lakos, aki már régebben elváltan él az uratótt, tegnap szelmi bánatában szerencsés odatot ivott. Súlyosabb sérüléseivel be szállították a kórházba.

Munkások tisztelet. A szabadkai szociáldemokratápart szerdán március 27 én, este 8 órakor tartja utolsó felolvasó estélyét a tél folyamán tartott előadás-klubban. Szerdán Szánthó Anjor, a Munkásbiztosító-pénztár tisztségviselője tart felolvasást a „Szocializmus és a népoktatás” címen, amelynek során a téli tenfolyamot összefoglaló eredményeit is ismerteti fogja. A felolvasás a Munkás-Ötthonban lesz és vendégeket is szivesen látunk.

Megfelelőbbet lelkén választás. Bácsótvároson a januárban elhunyt Lázity Dömötör gör. keleti lelkész helyébe a napokban megválasztották Lázity Györgyöt, az elhunyt lelkész fiát. A választást Procsics Márkó és Popovics Zoltajo lelkészjelöltek megfelelőbbek azon az alapon, hogy az újdídeki főesperos aki a választások kezeltte, Lázity György mellett kerteskedett a választás alkalmával.

Még két bicskázás. Mikolcevic János földművesnek áldott állapotban lévő felesége vasárnap éjjel rosszul lett. Mikolcevicus bábáért ment. A zentai uton ismeretlen tettes megtámadta és kétszer bicskával hátra szúrta. — Szalai György 21 éves napzámos hűfőn éjjel a Petőfi utcán ment hazafelé Hat ismeretlen tettes megtámadta és az egyik bicskával a lágyékába szurt. Súlyos sérülésével a mentők a kórházba szállították.

Agyonlőtte magát egy eszdőr. Török István a szibereki eszdőrőrs vezetője vasárnap délután szolgálati fegyverével agyonlőtte magát. Tette nek okát nem tudják.

Legszébb női felöltök csak EISLER IZSNÁL. Elfogult betörő. Nagy Barna Antal Jókai utcai hentes üzletét még e hó elején feltörté egy ismeretlen tettes és onnan 656 koronát lopott el. A rendőrség ma a vasúton elfogta Peuracska Milán kovács inast, akinél 466 korona készpénzt találtak. A inas bevallotta, hogy a Nagy féle hentesüzletet ő törte fel és a pénz is a lopott pénzből való. A betörő kovácsinast, akit több vasúti kocsi feltörésével is gyanúsítanak letartóztatták.

Milánkovics és Simits cég átvette a Deakert-féle sombolyai kalapárú szabadkai kőkját és raktáron lévő összes kalapokat 50 százalékkal gyári áron aduk kiárúsitják a kalapüzlet volt helyiségében Fimpli cukrász mellett, dr. Szilassy-féle házában.

Milánkovics és Simits cég átvette a Deakert-féle sombolyai kalapárú szabadkai kőkját és raktáron lévő összes kalapokat 50 százalékkal gyári áron aduk kiárúsitják a kalapüzlet volt helyiségében Fimpli cukrász mellett, dr. Szilassy-féle házában.

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény	7 kor.
3-10 m. hosszú teljes farfűzőhöz (kabát, nadrág, mellény) elegendő.	1 szelvény	10 kor.
csak	1 szelvény	17 kor.
1 szelvény	1 szelvény	20 kor.

Egy szelvényt fekte szalonruhához 20.—, Kőről szintúgy föléltőszövet, turisztólent, selym-kamagant stb. gyári áron 100 m. mértékből az szolid cég mindent ismert posztó-egyi rakár.

Siegel-Imhof, Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánévű évez, ha az ötvöztékészletet közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacton rendel meg, igen jelentőségek. Szabott legolcsóbb árak. Óriási válaeztető. Mintáib, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árúban.

Megjutalmazott tanítók. Bács-Bodrog vármegye törvényhatóság bizottsága a Rudács ösztöndíj alapból a magyar nyelv sikeres oktatásá címén 200—200 korona jutalmat adott Halász Mihály kulai, Postits Bosko ósztapári, Vlakovits István regőcei, Turóczy E. dunagálasi Vészits Crnogorka csurogi, Brandt Antal ósztállási Jelinek B. dunabőkényi Banyák G. bulkoszi Knyazovits M. pincédi Lindauer B. deryel, Frazon F. bajmóki és Zimmermann M. kiskéri tanítóknak.

Ma este utóljára lesz látható a Kossuth-utcai Urániaiban az Indus vér, nagy keleti dráma és a teljes új műsor. Visszavonhatatlanul utoljára mutatják be, mert ezt a nagy-szerű műsort már hoinap Pesten fogják mutatni.

Aki követ dobálja meg a vendégeit. Pukovics Antal nagyfényi gazdálkodó vasárnap délután betért a Halasi uton lévő Zsid korszoru kocsmába. Néhány pohár bor elfogyasztása után, a vendégek egyszerre csak azt vetők észre, hogy Pukovics a kocsmára lépésén gurul kifelé a kocsmáros pedig egy kódarabbal többször fejbeveri. A szerencsétlen vendég, akinek sebett a mentők költözték be, nem tudja okát adni annak miért bántotta őt a kocsmáros.

Értesítés. Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a Kossuth-utcai bazár játék és optikai üzletetm házipétes miatt ideiglenesen az újvárosi háza Csokonay teri oldalára helyeztem, hol a tulhal mozett raktár miatt az árukat még ilyen leszállított áron árusítom el Tisztelettel Tenner B.

Hammuntés hüvely 1 doboz 100 darab 12 fillértől, legújabb operettek dalloskönyve 10 fill., 6 drb. szabadkai képes lap 20 fill., 100 papír és 100 boríték 1 kor., kézi nyomda 56 fill. Kölcsonkönyvtár havi 1 kor. Nyomatványok olcsón és izlésesen készítetek Philipp és Társa papíráruháza és antikváriumában Főter, kiskápolnával szemben.

TÖRVÉNYKEZÉS
Elitelt rágalmazó. Csepnek József kossuthfalvai bádagos Kovács Béla kossuthfalvai lakos feleségéről és cseledjéről durva pletykákat és rágalmakat terjesztett a községben. Kovács Béla rágalmazás miatt feljelentést tett Csepnek ellen a topolyai járásbírósnál, mely ma tárgyalta ezt az ügyet és elítélte Csepniket 130 korona büntetésre és a költségek viselésére.

Csak e héten Geiger Gyula

FIAT divatáruházában!

BLUZ HÉT.

Az összes raktáron levő bluzok csupán e héten 30 százalékkal olcsóbban adatnak el.

Hölgyeim!
Önök bámulni fognak,

hogy a legdivatosabb bluzok mesés kivitelben mily csodás olcsó árban kaphatók.

Csipkebluz	---	---	---	3-20 kor.
"	---	---	---	3-40 "
Selyemhajtókás csipkebluz	5-30	"	"	"
Mosó delainbluz	---	---	---	1-40 "
"	---	---	---	finom --- 3-50 "
Gyapju delain	---	---	---	5-90 "
Szővetbluz	---	---	---	4-8-8-9 "
Török, japán, Bardi-bluzok	2-60	"	"	"
Himzett bluzkelme	---	---	---	2-40 "
Selyembluz	---	---	---	10-11 "
"	---	---	---	6- "
Csipkebluzok, légihímzés, tül- és selyemcsipke	10-50	K-ig,	"	"
minden árban.	"	"	"	"
Színes tülbluzok minden színben	---	---	---	7- kor.
Grenadin-bluzok minden színben	---	---	---	6-80 "

Minden 20 korona értékű vásárló egy ingyen Litka-mozgó belépő-jegyet kap, mely minden előadásra érvényes.

Nézze meg a kirkatainkat és meglátja, hogy a napnál is fényesebb, hogy bluzokat csak Geiger Gyula Fiainal lehet vásárolni.

Csak e héten

Balázs Piri János

≡ FÜSZER- ES CSEMEGEKERESKEDESE ≡

TELEFON 387. Szabadka, Rudics-u. 13. TELEFON 387.

A legolcsóbb bevásárlási forrás. Saját termésű fajborok. Édes must. Saját pörkölésű PIRI-féle 5-ös kávé. Fűszer-árak és csemege-különlegességek. Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Személyesen vagy telefonon tett rendelések kívánatra házhoz is szállíthatnak.

SZÍNHÁZ

Györgyike, drága gyermek.

Mintha nem is Szomorj Dezső írta volna: hiányzik belőle a szavaknak az az áradó zenéje, a mondatoknak az a ritmikus láza, amely az ő írásait oly sajátos módon jellemzi. Ha szabad így kifejezni magunkat: a szerző többi darabjaiban az ő fantáziájához igazodtak az alakok, ebben a színműben pedig a szerző fantáziája alkalmazzza őket a valósághoz, az élethez.

Ez a darab, amely első csírájában bizonyára a szegény, föláldozott Györgyike és a hallgatag, komoly Anna tragédiája akart lenni, így lett — sok helyen — úgynevezett jellemvígjátékká, amelyben fantasztikus és stilizált hősök helyett zsánerszerű, tipikus kispolgárok mozognak. Hogy Szomorj Dezső fanyar mo solya egy-két helyen itt is kiütözik a darabban s hogy amit csinált, az így is értékes, azt fölösleges mon dani, de nekünk a régi Szomorj job ban tetszett.

Ez a darab különben az ő régi problémájával is foglalkozik. Itt is megjelen a hős, aki börtönviselt, lopott, csalt vagy meggyilkolta a kedvesét s aki az ő munkáiban egy-két ködös utca mélyéről annyiszor visszatér élénk. Csakhogy a probléma ebben a darabban nincs megoldva, Tersánszky elmegy s hogy mi lesz vele, nem tudjuk: kiki úgy képzelheti el magának a folytatást, ahogy akarja.

Györgyike a címszerep, de Anna a főszerep. Györgyike sok mindent él át, de amin keresztül megy, azt saját maga idézi elő, ő folytat cselekszik, beleszól a sor sába és a saját kezével intézi azt. A végzettség tragikumuma az Anna szerepének jutott: ez a leány hallgat, tűr, soha tiltakozó szót nem emel, ő nem cselekszik, vele csak történnék a dolgok. Meg sem mozdul, mert tudja, hogy hiába való és inkább lemond; lemond, de anélkül, hogy belenyugodnék. Györgyikét a vére hajtja, Anna, az folyton meggondol; Györgyike choeirikus, Annát valami fáradt melanchólia gyötri.

Hát ez nem egészen jön ki a darabban. Lehet, hogy az előadás teszi; lehet, hogy a szerző az oka. A darab így is tetszett s főleg tetszett Halasiné, a színháznak ez a drága kincse s jó szavakat érdemelnek a többi szereplők: Halasi, Tallián, Harsányi, Laszló, Kormos és Szabados Sárika is.

Pelekesi nótáris. Szokatlanul rossz, fegyelméletlen, hanyag és hebeburgya előadásban ment ez a régi darab, amelynek minden ódon baját kiölte a rettenetes készületlenség, amelyel hozzányultak. Egyedül Halasiné volt szívesen szerint való, az ő fellépései mindig az emlékezetes estéink közé kell számítaniunk.

Kertész Lajos ünneplése. Hétfőn délután kedves ünneplésben részesítették Kertész Lajost, a szabadkai gyerekek kitűnő komikusát, a szabadkai gyerekek. A kis gróf hétfő délutáni előadására már napokkal előbb elkapkodták a jegyeket, úgy hogy hétfőn délután, mintegy 200 főre menő közönség maradt kinn, mert nem kaptak már belépő-jegyet. Ezek kívül voltak a színház udvarára és amikor az első felvonás végén Pietsch

Ferencné, a műpártolók körének elnöke, aki az ünneplést rendezte, kijött a színpadról, lelkesen megjeleneztek. Benn a nezőtérben rengeteg sok gyerek tapsolt, élmezett lelkesen, kipirult arccal, csillogó szemekkel és amikor először gördült le a függöny tele kézzel szórták az ibolya csokrokat a színpadra. Azután egy csomó gyerek vonult fel a színpadra és a lent maradtak zúgó tapsai között átadták ajándékaikat Kertész Lajosnak. Ajándékokat adtak a következők: Kocsányi Dezső babér csokrot, Sillis Erzsike kocsonya tortát, Mayer Erzsike és Pista óriás sós-kilit, Kelemen Rózsika 2 üveg aszu bort és 6 darab selyem nyakkendő, Fényes nővérek virág kosarat és csemegét, Merc Érnike székü kosarat és csemegét, Neiber Jolánka egy kis kocsai virágot, Berger Iluska egy talicska virágot, Deutsch Mariska és Mayerhoff Rózsika nyakkendő tüköt, Glid Jolánka és Sárika csemegét, Műpártolók köre nagy babér koszorút, Stern Jozsefné ezüst cigarettá keszletet, Hillinger Vilmos egy üveg pezsgőt, Geiger Ivrek fehérneműket, Hirth Aladár szalaganyagokat az ibolya csokrokhoz.

Szabadkai színinövendék sikere. Lábás Jutka szabadkai illetőségű színinövendék, aki jelenleg Rakosi Szidi színiiskolájának a tagja, a napokban egy vizsgaelőadás alkalmával Salome Herodias apródjának szerepében je lenős sikert aratott a Magyar színházban.

Küzdelem a millióért. Zsufolt nézőtér előtt mutatta be tegnap a Liffka bioskop a küzdelem a millióért című nagy tarsadalmi drámát, mely érdekes, izgató tartalmánál fogva mindvégig lekötötte a közönség figyelmét. Hosszas taps hangzott fel a kép lepergése után. Azután sorra került a Möríc pompásan viv című kacagató bohózat, amely viharos derűltségre hangolta a közönséget. A műsor többi része is elsőrangú. Ma az egész műsort megismételik. Holnap nagy kacagó estély lesz. Előadás kezdete este 8 órakor.

Az utolsó bérletek szenciációi. Az idei színi szezonban most kezdődik meg az utolsó husz előadás-össze bérleti ciklus. Ez a ciklus csupa művészi szenciációit ígér a bérleőknek. Bérletben fellépnek: Góth Sándor és Góthné Kertész Ella kétszer, a Tolvajban és a Baccarat-ban, Bader Dóra kétszer a Carmen ben, Komlósi Emma négyszer, Szép He lona, Böregér, Gyimesi vadvirág és Leányvásár főszerepeiben. Harmon operettujádság lesz ebben a ciklusban: Berkovits és Társa, Fúrulyás Jancsi és Béla az udvarnál. Színmű újádság kettő lesz: Rabló lovag a Magyar Színház műsoráról, A kém a Vigaszínház műsorárbaja.

Hét szoba, fürdőszoba és szük séges mellékhelyiségekből álló lakás május 1-re kiadó.

Bővebbet **Halbrohr Sándor** nál. Széchenyi-tér. 249

Husvét bor eladás!

Megbízható felügyelet alatt álló **husvéti kóser boraimat palackokban e hó 27-ikétől** a következő üzletekben lesznek kaphatók: Sugár Manó, Hercz József, Kemény Dezső, Steinfeld A. és Tsa uraknál. Tisztelettel: **Bruck Lipót**, bortermelő.

Árverési hirdetés.

Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy szabadkán f. évi **március hó 27. napján délután 3 órakor** Schreiber és Potoszmann fakeskedő cég üzleti helyiségében (Jókai-utca 73 sz.) 585 darab 4 méter hosszú 39 milliméter vastag és 379 darab 4 méter hosszú 32 milliméter vastag deszka nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek közben-jöttem mellett eladtni fog.

Szabadkán 1912. március 26,

Dr. Hódi Mózes kir. közjegyző.

ALMA

mélyen leszállított árban.

A legszebb asztali **ábla-almák** nak kilója **60 és 80 fillér.** Különlegességek minőség szerint kaphatók a

Déligyümölcs üzletben

kiskápolnával szemben.

100 drb vizes uborka 2 K.

Keresek

hároméves kisflam mellé egy jó házból való helybeli **fiatal leányt**

csakis nappali elfoglaltságra. Cim a kiadóhivataltban. 564

Legkitűnőbb

égetett meszet

naponként 200 métermázsát szállíthatnak kötésre folyó évi májustól kezdve.

Vasuti fuvardíjak: Bajáig 32 kor., Szabadkáiig 48 kor., Zomborig 55 kor. és Szegedig 62 kor. — Levél- és sürgönycim a kiadóban. Lehetőleg személyes jelentkezés kérétek. 502

Fiatal segéd,

aki a fűszerszakmában járatos, **felvétel**ik esetleg kosszalt és lakással. Feltételek megegyezés szerint. Bunyevácúl tudó előnyben részesít.

Weisz Hugoné, Zombori-kapu.

Ugyanott sel pészach husvéti fehér-bor literje **72 fillér.** — Telefonszám: 595.

A BACSMEGYEI NAPLO APRÓHIRDETÉSEI

Apróhirdetések beküldésére igen alkalmasak a Bacsmegeyei Napló apróhirdetési levelezőlapjai. Apróhirdetések ára 10 szolg 30 fillér, minden további szó 3 fillér. Olmso és vastagabb betűkből szedett szavak ára kétszeresen számít

IRNOK fizetésel azonnali belépésre felvételük Malusev-irodába (Edény-piac).

NAPONTA füstölt libacombok, kóser virstlik, hentesárúk kapható Róth baromfiuszületben. 568

FŐPÓSTA közelében, a Kölesey-utcában. üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóban. 410

TISZTELETTEL értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy tisztán kezelt rizing boraimat, ezentul éllandóan 72 fillérré mértem az utcára. Ogyanov Gyurica vendégfő. 513

KÉT egyszárnyu ajtó használt vasredőny nyel és egy nagy rodad üvegfal, használt eladó Káics asztalosnál, Záhógház udvaron. 513

DIVATOS, OLCSÓ, TARTÓS

cipőcsokWilheimnél kaphat. (Kossuth-u.)

Láng János

ujjonan átalakított és megnagyobbított éttermében SZABADKA, az új városaházával szemben.

Reggeli, ebéd, vacsora, hideg és meleg ételek, pléseni és friss csapolás mincheni spatbrau sör, királyhalmi fajberek (utóan át 20%-kal olcsóbb) kapható.

Család ételtek és bankettek rendezését a legzölésesebben és a legmosszebbmőű igényeknek megfelelően elvállalom. :: ::

20%-os kedvezményes ebéd és vacsora szelvények. :: ::

Különösen felhívom a borkedvelő közönség figyelmét kitűnő boraira. ■ Tisztelettel:

LÁNGJANOS

8 jó házból való flu tanoneul felvételük.

Eladó lakházak

a város minden részében.

Közíszítvelőknék s katonatiszteknek **személyi hitelt, törlesztéses pénzkölcsönt**

házakra s földekre szerez:

WEISZ LEÓ, pénzügynök.

Szabadka, Novák-palota.

Díjtalan levelezés. - Személyesen eljövök.

Fajnarancsok érkeztek

WEISZ JÓZSEF déligyümölcs-üzletébe, új városaháza, Csokonay-tér, melyek e héten **rendkívül olcsó áron** árusítatnak a szintén most érkezett **zöld főzelékek**, u. m.: **borsó, karfiol, salála stb. nagyban és kicsinyben.**